

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 (© 13505805555

2025年2月22日 星期六 乙巳年正月廿五

国内统一连续出版物号: CN 33-0008 总第22945期 今日4版





### 实 干 抢 开 局

与欧洲两大知名船东签署18艘集装箱船造船合同

# 签下百亿大单 长宏国际迎来"开门红"

#### 目前长宏国际手持新造船订单86艘,订单排至2029年下半年

□记者 吴建波 通讯员 徐芳 李芬

本报讯 位于定海小沙的长 宏国际船舶修造有限公司迎来 2025年订单"开门红"。近日,该公司与欧洲两大知名船东签署18艘集装箱船造船合同,合同总价超100亿元人民币。

据了解,这批新船包括与地中海航运(MSC)签约的8艘22000标准箱LNG双燃料集装箱船,以及与希腊船东George Economou签约的10艘11400标准箱LNG双燃料集装箱船。

据长宏国际相关负责人介绍,此次承建的22000标准箱LNG 双燃料集装箱船不仅是长宏国际目前承建的最大、最先进的集 装箱船型,也是浙江省在建的最大船型项目。这是双方继32艘 LNG双燃料大型集装箱船项目后的再次合作。长宏国际已成为地中海航运在全球最大的造船合作伙伴。

与 George Economou签署的新造船项目是双方的首次合作,该笔订单也是George Economou 提系。George Economou是希腊最大的船舶运营商之一,拥有包含干散货、油运、液化气、海洋工数量超过100艘,绝大部分为油船、散货船和LNG运输船。"在集装箱船造船领域耕耘多年,企业营售,希腊船东中积累了较高的赞望,看着

营接单能力突出、知名度高,将订单交给了我们。"长宏国际相关负责人说。

据悉,本次2个集装箱船项目 均由中集船舶海洋工程设计研究 院自主研发,拥有完全的知识产 权,分别由长宏国际位于定海和 岱山的造船基地承建。"与同的成 功签约,标志者长宏国际已跻与 国内一流造船左业队列。"长宏国 际位于安国 下,凭借着这2个 订单,公司在集装箱船细分市场 的手持订单量位列全球第三。

此次签约也意味着长宏国际 正式迈入20000标准箱级超大型 双燃料集装箱船建造队列,彰显 企业不断创新丰富集装箱船"绿 色船型"的强大实力。近年来,长 宏国际持续加大科研投入,强化 综合实力,近3年主要研发项目58 项,先后获评高新技术企业、省级重点企业研究院等称号。目前正在开展对船舶修造领域有较深与电弧,完全的中厚板激光一电弧,导生处理技术与装备、无轨导对全位置爬壁焊接成器人在船舶对接。全年,长宏国际投资约1.2亿元建设增能化工业车间,引入高度自流水线形下型材、拼板等智能生产流水线下,为船舶建造提供更强大的设备支持。

记者了解到,目前长宏国际 手持新造船订单共计86艘,订单 排至2029年下半年;手持订单超 1200万载重吨,合同价格超720亿 元人民币。

#### 1月份集装箱吞吐量同比增长25.77%

## 全市港口生产跑好开局"第一棒"

□记者 王倩倩

本报讯 记者昨天从市港航和口岸管理局获悉,1月份全市港口生产实现量质齐升,完成港口货物吞吐量5931.94万吨,同比增长1.05%;完成集装箱吞吐量36.579万标箱,同比增长25.77%,为一季度"开门红"打下了坚实

从各项指标来看,金属矿石、油气、煤炭、粮食、矿建材料等大宗散货成为我市水运的主要货种,其中金属矿石、油气分别为

1819.31万吨、1201.86万吨, 分别同比增长2.78%、0.18%。"我市加快推进港口项目建设步伐, 一批 建大项目如期完工, 进一步释放 港口潜力, 使今年1月港口货物吞吐量比去年同期有所提升。"市港航和口岸管理局相关负责人说。

集装箱吞吐量持续上涨,是 区域贸易活力十足的体现。据介 绍,舟山甬舟集装箱码头有限公 司为推动我市集装箱吞吐量保持 高位运行作出了较大贡献。

昨天上午,在宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头,从海

参崴驶来的"地中海青岛福"轮集装箱船停靠在1号泊位上,紧张有序地进行装卸作业。此次作业预计卸载426个自然箱。今年1月,该码头完成集装箱吞吐量29.7万标福,同比增长51.21%;外贸国际航线达50条,同比增加15条,港口吞吐能力和整体竞争力不断提升。

"我们大力推行'企呼我应' 工作机制,持续强化企业服务,助力企业生产提能提效。"市港航和口岸管理局相关负责人表示,该局积极推进甬舟公司泊位口岸开放、船舶组合靠泊、危险品集装箱 混堆和集装箱堆场能力提升工程项目建设等工作,帮助指导企业动态调整设备及堆场资源,持续推进码头精细化管理,提高外贸船舶装卸作业能力,进一步释放岸线资源和码头产能。

春节期间,我市港航部门锚定"港口生产不停歇,安全服务不打烊",科学统筹生产调度。各港区通过优化作业流程、强化设备保障等举措,高效组织生产作业,充分保障各类货物的运输需求,实现港口生产全时段、全链条平稳有序运行。

## 西白莲岛绿色海工运维基地建设有序推进

1号码头预计今年9月中旬交工验收

□记者 刘凯 通讯员 王聪 文/摄

本报讯 近日,登上普陀区 虾崎镇西白莲岛,只见各类工程 车辆穿梭不停,机械轰鸣声不绝 于耳。岛上的舟山鑫泰西白莲绿 电海上制造与运维基地进目正在 全力建设,奏响开工"奋进由"。据 介建,该项目投用后,西白莲岛将成为全球最大的高端绿色海工运维基地。

在西白莲岛的北侧,一座150余米长的引桥横卧在水面上,引桥的尽头就是建设正酣的鑫泰海工项目1号码头。记者看到,一部分码头区域已经搭建起了海上平台,还有部分区域也已经打好了锁管柱。20余名工人正在对码头的下横梁进行混凝土浇筑(风图)。

"我们这个码头自去年12月 初开始动工,2个多月已经完成了 30%的工程量,相比同类同级码头 的建设速度快了将近一半。"项目 施工方中建港航局集团有限公司 相关负责人告诉记者,1号码头是 座8万吨级的海工配套码头,全 长516米,共有2个泊位。目前,共 有270余名建设者投入施工中。由 于这里岸长水深,涨潮时水下部 分施工便无法开展,施工方只能 采取灵活作业模式与潮水抢时 间。"低潮位在凌晨两三点,我们 就两三点施工,等潮水涨上来时 建水面上的部分, 等下午出现低 潮位时再接着下去干。根据我们 的建设进度,后期我们还要加人、



1号码头是该基地的主要组成部分之一,预计今年9月中旬交工验收。位于西白莲岛北侧的1座1000吨级危化品滚装码头也已基本成型。后续该码头将成为建设设备、物资进出的通道。该基地下一步的建设重点是30万吨级的运维船坞和8万吨级配套码头2号码头。

西白莲岛在"一岛一功能"首

发工程中的定位是发展高附加值 海工装备等加工修理产业。眼下, 除了正在施工的岸线临水区域, 岛内的开山工作也在有条不紊地 推进中。据介绍,山体的开发量约 3400万吨,目前已完成了500万吨 宕渣的出运。未来,这里将新建各 类配套车间、仓库、堆场等相应生 产生活配套安健施,并配置相应生 个型能、数字化生产设备等,充匀 体现项目的绿色化、智能化、国际 化。2027年投产后,该基地将重点

聚焦新能源船舶、高端智能船舶 和新型材料船舶等。

"2025年是我们项目建设非常关键的一年,大部分的基础建设都需要在年内完成。"厂区相关负责人表示,目前前期的码头建设,开山等3条建设主线正有序推进,为项目建成投运争取了时间,"我们目前投产的日期排在2027年的3月28日,是精确到天的。为了实现这个目标,我们铆足干劲抢开局,实干争先跑出加速度。"

## "浙里钓"平台入选 省级数字经济发展优秀案例

口记者 俞怡至 通讯员 曹斯琦

本报讯 近日,普陀区《数实融合展新篇——浙里钓赋能海洋数字经济新标杆》成功入选2024年浙江省数字经济发展优秀案例,标志着我市在海洋数字经济领域迈出了坚实的一步。

据介绍,"浙里钓"平台跨部门整合了船舶自动识别系统(AIS)数据、气象数据等船艇全生命周期数据,实现了固定钓点钓区小范围潮汐气象动态预警、钓客自动进出港报备等8项特色服务功能。

在产业生态建设方面,"浙里钓"平台以海钓休闲船艇管理服务、海钓全产业链服务、海钓等事管理服务和海洋数字文化为核心,为海钓爱好者提供定制化钓点、气象潮汐、海钓证定制化钓点、气象潮汐、海约以及应急预警信息处理等一站式服务,还下聚了,新艇、房车、赛车、直播、钓具、渔道文创等相关产

业,形成了以海钓体验为核心的"吃、住、行、游、购、娱"完整服务产业生态。2024年以来,平台已完成"海钓体验+增殖放流"等项目订单70次。

根据我市海钓管理条例, 平台还简化了海钓人员线上考 证流程,截至目前已累计核发 海钓证19247本,在保障海钓活 动规范有序的同时,大大提升 了基层管理效。此外,以平台 企业为主导的"海洋垂钓服务" 专项职业能为源厅纳入专项职业能 放为有效规范目录,为渔民转 产转业提供了新途径。

接下来,平台规划初步搭建游艇母港基地数字孪生平台,并基于近期火爆期发生的大数据对造型,规划在游艇母港基地打造全国首个"数字化海钓船艇五仓",通过对海钓船艇和设备使引擎进行数据分析,进行数据分析,进行数据分析,进行数据分析,进行新艇维保效率。

### 鼠浪湖码头研发新设备助力降本增效

推动输送带更换时间减半,单次可节省 硫化成本近15万元

□通讯员 **黄家振 张瑾** 记 者 陈瑶

本报讯 "以往单次更换一根2800米的长距离输送带,我们的设备大约需停机8个昼夜。用了这个新设备后,能使输送带更换时间减半。"近日,舟山鼠泊湖码头有限公司两头的BC9D皮带机修理现场,出现了一张"新西孔"——"500米眼镜卷"输送带牵引释放装置。读起这个新设备,该公司设备管理部皮带机机械负责人李利锋赞不绝口。

作为专业化散货码头, 鼠浪湖码头的作业过程离不开高效稳定运输货物的皮带机。然而, 及带机中的输送带受高温环境、高湿环境、高强度作业影响, 容男执。近3年,该码头年均更换长距离钢丝芯输送带约5600米。

对于皮带机修理人员来说, 输送带既长又重,更换并非易 事,需分段运送至皮带机旁.再 进行接头硫化。"为了将2段皮带连接,采取的接头硫化工艺非常耗时,单个接头的制作就要耗时10多个小时。"李利锋说,连接多段皮带,面临单次运送失度受限、更换耗时长等难题。

鼠浪湖矿石中转码头创新 工作室对此进行深入研究,探 索出解题的关键在于增加单卷 输送带长度、减少接头硫化次 数。工作室决定以500米作为单 卷输送带的长度,并为其量身 设计了一套"500米眼镜卷"输 送带牵引释放装置。"以往更 换2800米的长距离输送带,需 将12卷长度为250米的标准输 送带运至现场,并完成12个接 头硫化。"李利锋介绍,现在通 过采用"500米眼镜卷"输送带 牵引释放装置,可节约6卷输送 带的现场更换和接头硫化时 间,单次可节省硫化成本近15 万元。根据码头装卸作业效率 计算,如将节省的输送带整体 更换作业时间用于生产作业, 可为企业增加营收近850万元。

### 筑巢引凤正当时

□会員

## 海心 1777

在日前举行的普陀经 开区创享公寓分配现场会 上,共有160间公寓以租赁 形式分配给了12家企业, 为节后复工复产解了房源 之渴(2月19日本报报道)。 为企业排忧解难,为同事 身定制,可借参、可推广 的"样板房"。

近年来,普陀经开区